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Potrebno je ostreje postaviti odgovornost. Toda najprej morajo
komunisti, ki delujejo v političnem sistemu, prevzeti odgovornost
nase. Slabost našega dela je v tem, da posamezni komunisti ne
izpolnjujejo svojih nalog.

Komunisti bi morali vložiti več napora, da bi podrobneje poznali
politiko ZK, stališča in sklepe forumov zveze komunistov. Tukaj
nastaja kratek stik. Dogaja se, da iz malomeščanskih vrst, iz tako
imenovanega prvega vira, prihajajo polreanice, komunisti pa se,
namesto da bi znali razložiti stališča ZK do posameznih vprašanj,
solidarizirajo z malomeščani in trobijo z njimi v isti rog, nasedajo
govoricam in malomeščanom, ki menijo, da je njihova glavna naloga
stresati svojo pamet, ne pa da ustvarjalno pomagajo spreminjati
stvari.

Če bi pred leti rekli Slovencem, naj vlagajo v manj razvite republike
in pokrajino Kosovo, ne bi hotel o tem nihče nič sliiati. Danes to ni
več problem. Naše delovne organizacije se že potegujejo za skupna
vlaganja, saj jim ta zagotavljajo oskrbo s surovinami in reprodukcij-
skim materialom.

Stari način financiranja manj razvitih območij s pomočjo države,
kreditov in sklada za pospeševanje razvoja nerazvitih je še zmeraj isti
in deloma utesnjuje nove procese na tem področju Zdohodkovnimi
odnosi pa bi se marsikaj spremenilo, tudi pri gospodarjenju z devi-
zami.

V sedanjih razmerah je devizni trg iluzija. Nasedli so ji tudi sloven-
ski gospodarstveniki, ki si predstavljajo, da bodo prinesli v banko
devize - nekateri radunajo fudi na primarno emisijo - in dobili
devize. Tudi če bi zbrali vse devize skupaj, tega ne bi mogli urediti na
tak način.

V Sloveniji nismo pospeševali izvoza samo zaradi izravnave pla-
čilne bilance, ampak predvsem tudi zaradi tega, da smo Ijudem
zagotovili kruh. Izvažamo zato, da lahko uvažamo reprodukcijski
material in zagotavljamo Ijudem delo. Z ustvarjenimi devizami pa
moramo plačati tudi nafto in koks, za kar se devize združujejo v
federaciji.

Realno je, da se ozdi med seboj dohodkovno povezujejo. Samo to
je pot, po kateri lahko urejamo vprašanja tistih delovnih organizacij,
ki same niso sposobne izvažati in ustvarjati deviz. To je pot, po kateri
so nekatere manjše delovne organizacije že krenile.

Nekateri bi radi ob razpravah, ki nastajajo v zvezi s solventnostjo
naše države v tujini, izločili ustavni položaj delovnega človeka. Tega
Slovenija ne bo nikdar dovolila. Smo za to, da urejamo ta težavna
vprašanja, toda na samoupravni podlagi, ne na etatistični, ki bi
pomenila povratek v centralizem.

Med seboj povezano združeno delo je najtrdnejše zagotovilo za
čvrstost in stabilnost naše socialistične samoupravne družbe - za
samoupravljanje, ki koristi vsem, predvsem pa trdnosti Jugoslavije.


